

聚焦 2014 年度全市综合实力最强产业集聚区·项城

握指成拳 聚力发展 谋求共赢

□晚报记者 张劲松/文 记者 王映/图

2014 年, 项城经济社会呈现出良好的发展态势, 该市重点项目建设亮点纷呈、产业集聚区生机勃勃、特色商业区蓄势待发。一年来, 项城市产业集聚区落地乐普医疗、康达制药等项目 17 个, 总投资 208 亿元。

项城市产业集聚区位于该市市区东南部, 北依沙颍河景观带, 南邻漯阜铁路, 总规划面积 19.6 平方公里, 以医药、食品为主导产业, 以纺织服装、皮革深加工和现代服务业为辅助产业。截至 2014 年年底, 项城市产业集聚区建成区面积达 10 平方公里, 入驻规模以上企业 51 家, 实现固定资产投资 101 亿元, 同比增长 42%; 规模以上工业实现主营业务收入 261 亿元, 同比增长 24%; 入库税金 3.6 亿元, 同比增长 20%; 从业人员达 4 万人, 同比增长 33%。全省综合排名 2011 年为第 136 位, 2012 年为第 99 位, 2013 年跃居第 66 位, 并晋升为河南省一星级产业集聚区。

在项目领导机制上, 该市握指成拳, 聚力发展, 全年列入省级重点项目 5 个, 列入周口市重点项目 15 个, 均超额完成年度投资计划。项目固定资产投资增幅居周口市第一位。



河南庄吉服饰有限公司生产车间内一派繁忙景象

上海六合堂项城制药有限公司建设项目： 打造国内一流综合性现代化制药企业

上海六合堂项城制药有限公司扩建项目是上海六合堂项城制药有限公司与江苏康宝制药有限公司、西藏圣洁药业集团进行战略合作的硕果。该项目总投资 7 亿元人民币, 占地 150 亩。按照国际一流标准, 新建标准化综合制剂车间、办公楼、科研中心楼等基础配套设施 10.6 万平方米, 新上国内最先进中药、小容量注射剂、口服液、软胶囊、硬胶囊、片剂、

颗粒剂、保健品等 16 条联动生产线。产品具有 60 多个国药准字生产批号、100 多个规格产品序列, 其中含 6 个国家级新药、4 个国家专利, 2 项产品填补国内空白。

该项目于 2013 年 6 月 8 日开工建设, 2014 年 12 月全面竣工。目前, 保健品饮料车间已通过食品生产许可认证, 正进行试生产; 固体口服制剂车间、小容量针剂车间 GMP 认

证申报材料已经上报, 正等待药监部门审批。公司采取“公司+基地+农户”的生产模式, 在未来 3 年内, 将打造 15 万亩中药材种植基地、3 万头仔猪养殖基地, 从而建成集供、研、产、销于一体国际领先、国内一流的综合性现代化制药企业。项目规模化生产后, 可实现年产值 22 亿元、利税 4.6 亿元, 吸纳 800 人就业。

河南庄吉服饰有限公司建设项目： 年可加工 1000 万件休闲装和西装

庄吉品牌是中国十大男装品牌之一。庄吉集团是一家无区域服装服饰企业集团, 现有成员企业 12 家, 在全国大中城市建有 400 余家成员加盟的特许经营、连锁专卖网络。项城市产业集聚区河南庄吉年加工 1000 万件休闲装、西装项目, 由中国庄吉集团上海服装有限

公司投资兴建, 总投资 5 亿元, 占地 138 亩, 新建休闲装生产线 40 条、高档西服生产线 5 条, 设备全部采用德国技术“欧泰科”全自动系统, 国内领先、国际先进, 年可加工 1000 万件休闲装、西装。该项目建设周期 18 个月, 2013 年 12 月开工建设, 2015 年 5 月建成投产。

目前, 该项目 4 栋 11000 平方米标准化厂房、5000 平方米办公楼及职工餐厅、宿舍楼、公寓都已竣工, 部分车间已试生产。该项目是项城市瞄准行业龙头、定向招商的一大成果, 项目全部建成投产后, 可实现年产值 9 亿元, 税收 8000 万元, 吸纳 3000 人就业。

项城市产业集聚区综合服务中心建设项目： 全方位一站式服务助企业健康成长

近年来, 为加快产业集聚区提速提质发展, 项城市高标准规划建设了产业集聚区综合服务中心。项城市产业集聚区综合服务中心建设项目由上海同济大学规划设计院设计, 是集行政办公、技术培训、产品展示、商务服务、职工居住休闲为一体的综合服务平台。该项目于 2012 年 1 月开工建设, 2013 年 6 月建成并投入使用, 总投资 3.9 亿元, 建筑面积 6.2 万平方米, 分为行政服务、商务配套、职工配套 3 部

分。行政服务部分包括产业集聚区办证大厅、产品展示大厅、职工培训中心等; 商务配套部分包括商务办公、商务酒店及产业集聚区学校、医院、金融、邮政、超市等; 职工配套部分包括专家楼、职工休闲住宿等。目前, 会务中心、企业服务大厅、产品展示大厅、技能培训、法律咨询等服务平台已投入使用, 18 个职能部门入驻产业集聚区, 为企业实施全方位一站式服务, 真正实现了由“要我办”到“我要办”的根本转变; 商务楼已经竣工, 正积极对外招商; 职工

公寓楼、三星级酒店已完成主体工程建设, 正进行装修。

为进一步完善服务功能, 提高服务质量, 项城市高标准建设了一个 1000 平方米的职工休闲广场、一家 100 张床位的综合性医院和一所可容纳 5000 人的职工子女学校, 并高标准实施了景观绿化, 大大提升了产业集聚区品位, 增创了发展优势和承载能力。

2015 年, 项城市将乘势而上, 力争晋级河南省二星级产业集聚区。



项城市产业集聚区服务中心门前